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Kleine Anfrage 
 

 des Abgeordneten Dr. Patrick Breyer (PIRATEN)   
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung – Ministerium für Wirtschaft, Arbeit, Verkehr und Technologie 
 

Meisterpflicht und Ausbildungsplätze (Nachfrage) 
 
Vorbemerkung des Fragestellers: 
Mit der Novellierung der Handwerksordnung im Jahr 2004 ist die Zahl der meister-
pflichtigen Handwerke von 94 auf 41 gesunken.  
 
 1. Wie hat sich in Schleswig-Holstein seit 2000 die Gesamtzahl der Auszubildenden 

in denjenigen 53 Handwerksberufen entwickelt, deren Ausübung seit 2005 zulas-
sungsfrei ist (bitte nach Jahren und Beruf aufschlüsseln)?  

Antwort: 
Der Landesregierung liegen die abgefragten Daten in dem gewünschten Detaillie-
rungsgrad nicht vor. 

 
 
 2. Wie hat sich in Schleswig-Holstein seit 2000 die Gesamtzahl der Auszubildenden 

in denjenigen 41 Handwerksberufen entwickelt, deren Ausübung nach 2005 wei-
terhin zulassungspflichtig ist (bitte nach Jahren und Beruf aufschlüsseln)? 

Antwort: 
Der Landesregierung liegen die abgefragten Daten in dem gewünschten Detaillie-
rungsgrad nicht vor. 

 
 


